Ereignisalgebra

Elemente, die gleichzeitig in beiden
Ereignissen enthalten sind, werden
in der Schnittmenge

Fiir die Wahrscheinlichkeit der
Schnittmenge bei unabhdngigen

Schnittmenge zusammengefasst. Ereignissen gilt:
. : P(4nB)= P(4)-P(B)
sprich: A geschnitten B
Fasst man alle Elemente von zwei
Ereignissen zusammen, SO erhalt Fiir die Wahrscheinlichkeit der
Vereinigungs- | Man die Vereinigungsmenge Vereinigungsmenge gilt:
menge
- 4vB] P(4U B)=P(4) + P(B)— P(4 B)
sprich: A vereinigt B
Bei Schnittmenge und
Vereinigungsmenge sind P = Wahrscheinlichkeit
Vertauschungen moglich. _ .
Kommutativ- U = Vereinigungsmenge
gesetz (4~ B=Bn 4| M = Schnittmenge
A, B = Ereigni
[A0B=504] , reignisse
Die Reihenfolge der Klammern
spielt keine Rolle, sofern nur
vereinigt bzw. nur geschnitten wird. A, B,C = Ereignisse
ESnZe U = Vereinigungsmenge
gesetz (AnB)nC=4n(BNC)
M = Schnittmenge
(4uB)UC=4U(BUC)
Klammern kénnen folgendermal3en —
Distributi ,,ausmultipliziert* werden: 4,B,C = Ereignisse
lngZe:lz v e (BuC)=(4nB)u(4nC) U = Vereinigungsmenge
M = Schnittmenge
AU(BNC)=(4UB)n (4L C)
— 1R 7= Gegenereignis
Sitze nach ANB=4YB ..
De Morgan — U = Vereinigungsmenge
AVB=4nB M = Schnittmenge
[4n4=A|und|4U4=4] .
Q) = Ergebnisraum
AnAd={}lund|[4ud=0 { }=leere Menge
Diverses

4O =A]lundl4UuQ=0]

Ao {i= ] und[40ti=4

A = Ereignisse

A= Gegenereignis







